

# 我县积极创建国家健康促进县 共建共享健康蒙古贞

我县把创建国家健康促进县与阜新市“五城联创”工作有机结合,坚持“政府主导、部门协作、广泛动员、全民参与”的工作机制,积极构建覆盖城乡健康促进工作网络,全面提升了城乡居民的健康素养水平和幸福指数。

## 加强组织领导,形成一个科学有力的推进机制

我县始终高度重视健康促进工作,牢固树立“将健康融入所有政策”的核心理念,把创建工作纳入政府工作重要议程,成立了由县长为组长、分管副县长为副组长,卫生、教育、住建等多个部门单位和各乡镇、城区办主要负责同志为成员的健康促进县工作领导小组,并下设办公室,负责健康促进示范县创建工作。各成员单位成立相应创建工作组,制定创建工作方案,落实工作职责,明确目标任务,强化推进措施,及时协调解决创建工作中出现的困难和问题,形成了“政府主导、部门协作、一体推进、全民参与”的组织保障体系。去年召开了创建国家级健康促进县工作会议,对创建工作进行了安排部署。

将健康促进县创建工作纳入全县发展计划,工作经费列入财政预算。将高血压、糖尿病等慢性病纳入城乡居民医疗保险门诊统筹基金支付范围。为城乡低保、特困和低收入家庭妇女开展“两癌”免费检查。开展儿童窝沟封闭项目,2019年为全县1296名小学生实施免费窝沟封闭项目。2019年免费为贫困人员接种流感疫苗1274人、水痘疫苗84人。积极配合完成市、县区级平台建设规划,市级成立远程医疗服务中心,与县中、蒙、妇幼签约,提供远程服务,县、区级以上公立医院,通过阜新智慧医疗app实行线上预约诊疗。

制定下发《阜蒙县创建国家级健康促进县工作实施方案》。健康促进办公室与各成员单位签订责任书,将各项目标分解落实到具体单位。

## 建设健康蒙古贞,创建一个惠及群众的服务品牌

2019年完成40个村级文化广场、2个县级文化馆、2个图书馆总分馆制建

设。完成玉龙公园升级改造体育公园的主体工程部分,包括新建笼式足球场1片、网球场1片、排球场地1片、羽毛球场地2片、塑胶百米跑道1处。完成蒙古贞体育馆(场)改造工程,完善场馆功能,优化全民健身服务,推进大健康产业发展。为县城内、农村广场、学校等场所发放体育器材67套。完成35个乡镇修建悬空地板式篮球场。安装2处校园笼式足球场。举办阜蒙县第一届温泉康养—那达慕大会;开展庆祝新中国成立七十周年系列文化活动;组织开展“家庭医生:我承诺 我服务”等主题宣传活动,扎实推进“健康中国行动”,打造“健康蒙古贞”,争创“健康促进县”的良好氛围。

县健康促进办公室和县卫生健康局下发“全面禁烟方案”,要求全县各党政机关事业单位及全县各医疗卫生单位禁止吸烟。

开展健康促进三年攻坚行动工作,组织乡村医生为因病致贫家庭进行健康行为干预,为居民家庭发放明白纸、健康教育处方等,指导城乡居民做到低盐饮食、戒烟限酒等健康生活方式。

大力开展卫生应急进机关、进社区、进企业、进农村、进校园、进公共场所的“六进”活动。

## 突出整体提升,打造一个健康有序的宜居环境

全县城乡各医疗卫生单位积极开展针对重点疾病、重点领域和重点人群需求的健康巡讲工作。2019年县卫生健康局在阜蒙县高级中学开展了以“与心灵相通,与健康同行”为主题的心理讲座。2020年健康促进办协助县发改局开展了“焦虑的年代如何缓解焦虑”主题心理健康讲座。

住建部门以“一街一树、一路一景、节点鲜明、点线结合、见空植绿”为方针,开展园林绿化工作,完成高大乔木栽植10000余株,新建及老旧绿地改造90000余平方米;完善市政设施,安装LED红灯笼304个、LED灯串2000串;维修路灯4498盏;维修积水严重、出行困难的道路,面积达6818平方米;对县

城区排水设施进行全面维修。

围绕我县“五城联创”工作重点,实行常态化管理与环境综合整治相结合,市容市貌有了明显改观。严格落实“门前三包”责任制。加大违法建设的巡查整治力度,坚持做到整治一项、巩固一项、见效一项。

积极打造一处健康主题公园——玉龙公园。玉龙公园总占地面积14万平方米,主要分为健身区、休息区、林荫游览区、办公管理区、儿童乐园、水上乐园、互助赏鸟区等。各民间团体经常在玉龙体育公园组织活动,深受广大市民认可。

全面实施农村环境整治常态化,以“千村整洁、万村美丽”活动为目标,连续开展春季越冬垃圾整治行动、夏季垃圾集中清理行动,农村环境卫生得到极大改善。

充分利用媒体、网络、重大节日等载体,为辖区内居民积极提供健康教育服务。县电视台播放公益宣传片、《蒙古贞日报》刊登健康促进工作相关动态和科普知识。开通阜蒙县卫生健康局微信公众号。新冠肺炎疫情发生以后,县健康促进办公室要求各相关单位将新冠肺炎和流感等呼吸道传染病作为健康教育工作重点,加大宣传力度,引导市民不信谣不传谣,鼓励民众在人流密集处或室内公众场合佩戴口罩。利用“世界无烟日”、“爱眼日”、“全国高血压日”、“联合国糖尿病日”等开展主题宣传活动。

在抓好全面创建、常态创建的基础上,因地制宜,积极探索,努力实现特色创建。一是与“创卫”工作同安排、同部署,协调配合,共同推进,不断增强群众的文明意识,提高群众参与的主动性。二是与“美丽乡村”建设相结合,改善农村环境面貌,积极开展健康促进村、健康家庭创建,对县城内和城乡结合部的旱厕进行大规模改造,使其达标,有效改善了村居卫生健康环境。目前,我县已形成城乡同步协调发展,全民参与共同打造健康蒙古贞,魅力蒙古贞的社会氛围。  
(县健康促进办)

# 阜蒙县扫黑除恶专项斗争奖励举报通告

为深入贯彻落实中共中央、国务院《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》精神,根据省委、市委、县委开展扫黑除恶专项斗争的决定和部署,县扫黑办向社会各界和广大人民群众征集涉黑涉恶违法犯罪线索。现将相关事宜通告如下:

## 一、线索举报范围

(一)威胁政治安全特别是制度安全、政权安全以及向政治领域渗透的黑恶势力。

(二)把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力。

(三)利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力。

(四)在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力。

(五)在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力。

(六)在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力。

(七)操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力。

(八)非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力。

(九)插手民间纠纷,充当“地下执法队”和“职业医闹”的黑恶势力。

(十)境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。

(十一)包庇、纵容黑恶犯罪的公职人员。

(十二)其他涉黑涉恶违法线索。

## 二、线索举报方式

举报电话:0418—8822454

举报信箱:阜蒙县繁荣大街26号,县公安局刑事侦查大队(邮编123100)

举报电话: fumengxiansao—heiban@hotmail.com

## 三、举报奖励及保护措施

为深入发动群众,依靠群众,鼓励社会各界主动检举违法犯罪线索,对举报线索属实的单位及个人给予奖励,并实施严格的保密和保护措施。

特此通告。

阜蒙县扫黑办  
2018年9月6日

# 学习宣传《民法典》知识问答

## 一、什么叫法典?

法典,是指将某一现行的部门法经过编纂之后而制定的比较系统的法律文件。

民法典,就是将现行的有关财产权、人身权的民事法律编纂到一起的法律。

在我国,最早的法典是公元前5世纪战国时期魏国宰相李悝编纂的《法经》,以后才有了唐朝的《永徽律》等。在外国,有公元前18世纪古巴比伦王国的《汉穆拉比法典》、公元19世纪初拿破仑颁布的《法国民法典》等等。

《中华人民共和国民法典》于2020年5月28日第十三届全国人大第三次会议审议通过,自2021年1月1日起施行。这是新中国成立之后的第一部法典,共7编、84章、1260条、10万多字,被誉为“社会生活的百科全书”,必将深刻影响我们生活的各个方面。(待 续)

# 关于号召全县各级党组织和广大党员积极参与创建全国卫生城市工作的倡议书

## 全县各级党组织和广大党员:

创建国家卫生城市是市委、市政府对全市人民做出的庄严承诺,事关全市人民的生产、生活和健康,是全市人民多年的愿望。当前,全市创卫工作已进入重点攻坚阶段、关键时刻。全县各级党组织及广大党员干部作为这场攻坚战的主力军、“排头兵”,要秉承初心使命,冲锋在前,当好表率,带动全县干部群众全力支持、广泛参与到创卫工作大局中来。在此,县委组织部和县直机关党工委发出如下倡议:

一、从我做起,争做创卫带头人。全县广大党员干部要自觉从我做起,积极投入到创卫工作中去,发挥党员干部的示范带头作用。在单位,结合单位职能,围绕攻坚任务,尽心尽力抓落实;在公共场所,做到不随地吐痰,不乱扔乱倒垃圾污物,不乱停乱

放,不乱贴乱画,不从事有碍公共环境卫生的活动;在家庭,要自觉保持宿舍楼道、遮阳棚、门窗、护栏等设施 and 周边环境的清洁,打造整洁卫生的生活环境。广大党员干部结合在职党员进社区活动,每天至少利用3个小时时间,带头清理整治所在社区及周边环境卫生。

二、从身边事做起,担当创卫志愿者。全县广大党员干部要大力宣传创卫知识,踊跃参加环境治理、卫生防疫、植树护绿、科普宣传等创卫活动,帮助居民提高公共卫生意识和文明素质。大力开展文明劝导志愿者服务活动,走出机关,走上街头,对损害创卫工作的行为积极进行劝阻、举报和坚决制止,形成人人参与、个个出力的良好局面。

三、从单位做起,管好自己的责任区。各乡镇及县直各部门各单位

要建立健全本单位环境卫生管理制度,落实“门前三包”,规范车辆管理,做到有专人负责管理、有必要的资金投入、有检查评比活动,使卫生管理工作经常化、规范化、标准化、制度化,使办公区域成为所在社区创卫工作的标杆和样板。

全县各级党组织和广大党员干部,创建国家卫生城市人人有责、家家受益,让我们大家行动起来,关心“创国卫”、支持“创国卫”、参与“创国卫”,从今天做起、从自我做起、从身边的小事做起,为创建国家卫生城市,为建成干净卫生整洁、天蓝地绿水清的美丽阜蒙县做出积极的贡献!

中共阜新蒙古族自治县组织部  
中共阜新蒙古族自治县直属机关  
工作委员会  
2020年8月4日

